

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS  
SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	1'50 pesetas
Fuera, 3 . . . . .	5 . . . . .
Ultramar, 6 . . . . .	13 . . . . .
Extranjero, 6 . . . . .	20 . . . . .
12 . . . . .	35 . . . . .

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . .	50 . . . . .
2.ª . . . . .	25 . . . . .
3.ª . . . . .	20 . . . . .

Esquelas y artículos a precios convencionales.  
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 60.  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontar. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.  
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.  
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## ESTACIÓN ENOLÓGICA DE ALICANTE

Pocas capitales de provincia en España, contarán número tan exorbitante de periódicos diarios, en relación á la densidad de su población, como Alicante, donde se cuentan más de veinte publicaciones de esta índole.

Mas si Alicante se distingue por el número de sus periódicos entre las poblaciones cultas de España, no es así por la bondad de los periódicos; que en esto, permitánnos nuestros colegas locales, tenemos mucho, muchísimo que imitar á ciudades aun menos populosas que la nuestra, por más que nos pese hacer esta afirmación.

Lo que constituye lo esencial de los periódicos que ven la luz pública en esta, nuestra querida ciudad, es la estrechez y estéril lucha de los partidos, contenida en los límites pobres y mezquinos de las personalidades; los dos periódicos noticieros, que en ella se publican, aunque agenos á las luchas políticas, beben asimismo en fuentes poco abundantes, pues se alimentan de la crónica diaria en una ciudad donde los acontecimientos de emoción son escasos ó la vida oficial se desliza por la senda enojosa de las exigencias de los caciques rurales ó políticos de ocasión.

Sugiérenos esta digresión el «Boletín oficial» de la provincia, en cuyo número de ayer y en primera página, publica un bien escrito artículo del ingeniero agrónomo, D. Mariano Llofrú, jefe de la estación enográfica de esta ciudad, documento notable ya por su alcance científico, como por su concepto literario.

Es el «Boletín Oficial» de la Provincia, la publicación diaria más importante que ve la luz pública en esta ciudad. Órgano de la administración pública en todos sus múltiples ramos, todas las disposiciones de los centros y corporaciones oficiales de la misma, han de publicar en él sus acuerdos en cumplimiento del precepto legal, tanto que, en la mayor parte de los casos, la falta de publicación en el «Boletín» de una disposición

de carácter administrativo sería causa legal de su nulidad.

Muchas veces nos hemos preguntado ¿por qué apesar de la importancia de «El Boletín» el número de sus suscriptores es insignificante?

Fuera de los que reciben este periódico por razón de su cargo y por condición expresa en el pliego de contrata para su edición, apenas, y aún tememos ser exagerados, se contarán cuatro docenas de suscriptores, así, pues, el «Boletín» es un gravámen para la hacienda provincial, cuando debiera producir pingüe renta, si como debiera y pudiera contase por miles el número de sus suscriptores.

Apesar de los inagotables recursos que para su amenidad le ofrecen los centros docentes del Estado, la variedad inmensa de noticias, de interés general que pudiera publicar caso de ser dirigido por persona competente, las columnas de «El Boletín» se ven las más de las veces cuajadas de disposiciones oficiales que maldito el interés que ofrece á los lectores de esta provincia; ¿qué complacencia se ha de tener por la lectura del decreto en que se nombra gobernador militar de Huelva ó de Girona á D. Fulano de Tal? En cambio sería oportuno la inserción de los luminosos informes sobre agricultura, industria y comercio, recomendados por la categoría científica y oficial de los informantes, porque de ello se obtendría gran ventaja por la instrucción general que de ellos naciera.

Por ello el «Boletín oficial» de ayer nos llamó la atención y felicitamos al ingeniero agrónomo, Sr. Llofrú, por haber iniciado una reforma en el periódico oficial de la provincia que celebramos y que no debiera abandonarse, antes bien, seguirse con empeño en interés público. Júzguese del artículo á que nos referimos por sus siguientes párrafos:

«Estación enológica de Alicante.—De las observaciones realizadas en la estación, se deduce, que, gracias á la sequedad del tiempo, no se han desarrollado apenas las manchas de mildew que aparecieron en la vid. Este hecho no debe contribuir á aumentar la confianza entre los viticultores, hasta el punto de inducirles á abandonar las buenas prácti-

cas culturales, que les ponen á cubierto de dolorosas sorpresas.

El oidium, sin embargo, se ha extendido más y amenaza destruir la vendimia en algunas viñas que no fueron azufradas en su tiempo. Estamos en época del tercer azufrado y no debe descuidarse esta importante operación, si un exámen detenido acusa la presencia del parásito.

Bien es verdad que el vil precio que alcanza el vino, no es motivo á despertar en el viticultor estímulo ni entusiasmo alguno, pero peor es abandonarse al pesimismo y perder, por descuido ó falsa economía, el único recurso que le queda. El mal es grave, pero no irremediable, que situaciones más difíciles ha vencido el trabajo inteligente y porfiado.

En estos días debe prepararse el viticultor para que la próxima vendimia no le coja desprevenido. Vigilar su viña, levantar los racimos que toquen al suelo con peligro de pudrirse, facilitar su aireación, habilitar los caminos y entradas que han de servir para la vendimia y dar un recorrido general á los carros y medios de transporte.

Siempre hay en las bodegas algún defecto que corregir, deterioro por reparar ó mejora posible que introducir. Todo debe ser examinado detenidamente, adoptando en el acto la resolución que el tiempo y los recursos consientan.

Como la primera cualidad exigible al buen viticultor es la de ser limpio y pulcro en todas las operaciones de su industria, interesa en grado sumo que se limpien y desinfecten todas las dependencias de la bodega. Los lagares, cubos, conos de fermentación, envases de todas clases, prensas y los mil útiles que constituyen el material de bodega, deben estar corriente, en buen uso y dispuesto en su lugar respectivo, para que no haya interrupciones ni faltas en la marcha ordenada de la vendimia y vinificación.

En Julio y Agosto conviene conservar en la bodega el mayor frescor posible y esto se consigue por medio de la aireación durante las horas de la noche y madrugada.

Los vinos de alta graduación no temen el calor, antes bien, este agente con el aire contribuyen á su clarificación y añejamiento rápido.

Los toneles nuevos se deben preparar para la inmediata campaña haciendo de manera que desaparezcan las gomas, resinas, tanino y otros productos rápidos que contienen las maderas empleadas en tonelería.

Las cubas de fermentación, prensas, portaderas y cuanto útil haya de ser empleado en la vinificación, deben ser objeto de análogos cuidados y el viticultor, celoso de su buen nombre, no debe fiar á nadie el exámen de todo su material de bodega. Debe por sí mismo verlo y quedar satisfecho. Con eso le basta.

No queremos ser mas difusos, y terminamos felicitando al Sr. Llofrú por sus sabias advertencias, y rogando al digno Sr. Gobernador civil de la provincia, ordene la inserción en el «Boletín Oficial» de cuantos informes y documentos sirvan para la instrucción general en esta provincia.

B. M.

## LA INDULGENCIA

Como habrán podido ver nuestros lectores en el número de ayer, esta tarde á las dos dá comienzo en la Iglesia del Real Convento de Madres Capuchinas de esta ciudad, el Santo Jubileo de la Porciúncula en donde se gana indulgencia plenaria tantas veces cuantas se visite la referida Iglesia. Ya indicábamos los requisitos y condiciones que se necesitan para alcanzar la Indulgencia arriba indicada, rogando á su vez por la exaltación de la fe católica y desaparición de todos los errores.

Una palabra al efecto de la indulgencia.

No todos saben lo que significa una indulgencia: acaso lo ignoran en parte la mayoría de los católicos. Es la parcial ó total remisión de las penas temporales que expian los pecados en esta ó la otra vida, aun después de la reconciliación entre Cristo y su alma. Aneja vá de ordinario á la indulgencia una obra pía; una limosna para construir iglesias, fundar instituciones benéficas, cubrir, en suma, el presupuesto de la fe, de la caridad ó del culto. Mas el requisito de la limosna constituye solo lo exterior y

ra en mí, ridícula osadía pretender desarrollar un tema, que sólo al enunciarlo, sintetiza la completa perfectibilidad de los que nos revolvemos en lucha eterna é incesante sobre este átomo de la creación, que se llama tierra; nosotros, imágenes vivas de un Dios, que de un beso incendió el sol para iluminar la senda pacífica del tránsito de la humanidad por este suelo.

Entro en materia. El tema es «La Instrucción»; y para hacerlo más simpático á vuestra atención, le colocaré sobre el brillante pedestal, que le eligiera un poeta cubano en este cuarteto:

La instrucción ¡Ah! la instrucción tan  
(solo  
Es de la dicha manantial fecundo;  
Es la palanca que de polo á polo  
Puede en sus ejes levantar el mundo.

## LA INSTRUCCIÓN

Señores: Fulguran cual astros brillantes en el cielo de la historia, hombres y pue-

## CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Pedro ad Víncula.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Jaime con rito doble, color encarnado.

### CULTOS PARA HOY

En las Capuchinas.—A las dos de la tarde dá comienzo el Santo Jubileo de la Porciúncula el que durará hasta la puesta del sol del día de mañana.

En Sta. María.—A las ocho y media misa mayor.

En las demás iglesias los de costumbre.

formal de la práctica: lo esencial é interno estriba en la firme voluntad y propósito de renunciar al pecado en la renovación del espíritu; así lo enseña la Iglesia, declarando el fruto de la indulgencia plenaria proporcionado á las disposiciones del alma que á lograrlo aspiran, y de cuyo albedrío dependen obtenerlo.

Ojalá el pueblo católico se penetrara de la importancia de las indulgencias ó Jubileos. Socialmente podemos considerarlo como una manifestación interna de mayor influencia para el adelanto de los pueblos que nuestras modernas exposiciones. Difícil es que nos formemos cabal idea de lo que significa, por modo especial en la Edad Media un Jubileo. Fueron acaso las indulgencias uno de los medios más potentes de civilización que empleó la gran civilización del orbe. Por ellas se comunicaban gentes de remotas comarcas, se roturaban vías de comunicación y se colgaban puentes sobre los abismos de los senderos de atajo. Por ellas tomaba la cruz el magnate, dejando los goces de su castillo. Con el producto de las indulgencias se edificaban hospitales y hospicios, comprándose además el cáliz y el humilde ornato del templo rural. Del entusiasmo que en el alma del pueblo despertaban las indulgencias, podemos juzgar por las crónicas que refieren el gran acontecimiento que, estremeciendo hasta las últimas fibras de la conciencia de Dante, dió por resultado la *Divina Comedia*.

¡Qué lástima que la impiedad reinante haya casi extinguido la fe de nuestro pueblo!

### CONSAGRACIÓN

El día 12 del próximo Agosto, tendrá lugar en Valencia, la consagración del nuevo Obispo de Coria D. Ramon Periz Mencheta.

Oficiará el Cardenal Sr. Sancha; estará asistido por los obispos de Lérida y Mallorca, y quizás el Sr. Sanz y Forés. Apadrinará al Sr. Mencheta el Ayuntamiento de Valencia.

El nuevo obispo ha recibido valiosos regalos. Sus condiscípulos le han regalado un báculo de plata de gran mérito artístico, y el Cardenal Sancha un precioso pectoral de oro con amatistas.

### INFAUSTO RECUERDO

El martes último fué colocada en una de las fachadas de los claustros de la Catedral de Santander, una gran lápida de mármol, conmemorativa de la explosión del «Cabo Machichaco».

Dicha lápida, que ha sido descubierta el siguiente día por la mañana, á presencia del Ilustrísimo Prelado, tiene una extensa inscripción en latín, que vertida al castellano dice como sigue:

El 3 de Noviembre del año 1893. Amaneció para los santanderinos un día de gran luto en el cual el vapor que tenía por nombre «Cabo Machichaco»

al descargar junto al muelle número 1 de Maliaño, á la puesta del sol, repentinamente y con gran fragor estalló y lanzando al aire con fuerza increíble y por todas partes vigas de hierro, cadenas y muchísimos otros materiales encandecidos por la dinamita, que formaba gran parte del cargamento hizo instantáneamente horrible y nunca jamás oído estrago amontonando cadáveres y ruina; á cuyo creciente ímpetu, sirvió de algún reparo, aunque quedando también ella bastante deteriorada esta sacrosanta casa de Dios, bien fundada sobre piedra viva. Para que la memoria de tan insigne beneficio de Dios á cuya misericordia principalmente se debe el no haber perecido todos y para que la admirable conservación de los que sobrevivieron en medio de tamaña catástrofe sea dignamente celebrada con gratitud por la más remota posteridad Vicente Sánchez de Castro, nuestro Obispo y el Cabildo de esta Santa Iglesia Catedral, de común acuerdo y á sus expensas determinaron consignarlo en esta lápica de mármol.

EDUARDO MARÍA FRUTOS  
de la Compañía de Jesús

### EN HONOR DE SANTA TERESA

El Ayuntamiento de Avila, deseoso de honrar la memoria de su esclarecida patrona Santa Teresa de Jesús, ha acordado celebrar un certámen literario.

Los premios son diez, y corresponden á los temas siguientes:

- 1.º Estudio histórico, de 250 páginas en 4.º, y cuerpo nuevo, de Avila y su territorio desde su repoblación hasta la muerte de Santa Teresa de Jesús.
- 2.º Oda á Santa Teresa.
- 3.º Romance inspirado en un episodio de la vida de la Santa.
- 4.º Estudio de Santa Teresa, considerada como doctora, en sus relaciones con los teólogos místicos de su época y siglos posteriores.
- 5.º Reformas que en el orden económico administrativo debieran introducirse en las leyes Municipal y Provincial para el más fiel desenvolvimiento de los intereses que respectivamente rigen.
- 6.º Estudio crítico acerca del estilo epistolar de Santa Teresa de Jesús.
- 7.º Biografía militar de D. Fernando Alvarez de Toledo, duque de Alba.
- 8.º Estudio de la Orden de Predicadores y la reforma carmelitana.
- 9.º Desarrollo del siguiente tema: «¿Qué objeto se propuso Santa Teresa al hacer la reforma de los padres carmelitas descalzos?»
- Y 10.º Estudio acerca de la industria ó industrias que pueden instalarse en Avila, teniendo en cuenta su topografía, medios de producción, etc.

Los trabajos habrán de ser entregados en la secretaría de aquel Ayuntamiento antes de 1.º de Octubre, en la forma acostumbrada en esta clase de certámenes.

### Cabos sueltos

La reciente huelga de Chicago ha puesto de manifiesto lo que pueden prometerse las naciones de los socialistas, y el valor de sus utopías ante la moral y sanas costumbres.

En Chicago se ha superado á los crimenes de la Commune.

Los robos, homicidios y los incendios, hé aquí las proezas de aquellos huelguistas.

Tal es la indignación que han producido dichos excesos que revista tan sesuda y circunspecta como «La Estafeta», que vé la luz pública en Madrid se expresa en los siguientes términos:

«El error de los estadistas de nuestros tiempos, consiste en haber prestado un oído demasiado benévolo á las diferentes teorías socialistas que se han puesto de moda, anteponiendo así á los dictados de la razón los ciegos impulsos de la sensibilidad.

Entiéndanlo bien los socialistas alicantinos, y si alguno de ellos es miope y usa gafas, le recomendamos las limpie para poder leer lo que el mismo periódico dice á continuación de las anteriores líneas:

«Han procedido con el socialismo como pudiera hacerlo un hombre que, teniendo un loco en su casa y compadecido de su dolencia, se afanara en ceder á sus fantasías en vez de encerrarle para evitar mayores desgracias. Llega el momento que el demente, cansado de obtener cuanto pide, extrema su locura y exige lo imposible.»

Más claro no puede hablarse, y dejamos á los ciudadanos de la calle de Alfonso el Sábio, dilucidar estas cuestiones, porque los concedemos extrema competencia en los estudios sociológicos, por que quien vive en la calle de Alfonso el Sábio precisamente ha de tener gran instrucción, por aquello de que, dime con quien andas, y te diré quien eres; y no de quien naces, sino con quien paces, aunque en esto habría mucho que decir como fácilmente se puede comprender y etcétera, etc.

### Noticias locales y regionales

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres del populoso barrio de Benalúa, se albergan en la actualidad sesenta y cuatro ancianos de ambos sexos, teniendo algunos de éstos sus camas fuera de las salas dormitorio por insuficiencia de local.

Como prueba de la asiduidad y esmero en el trato que dan á sus asilados las buenas madres, podemos citar el hecho de no haber en el Asilo ningún enfermo, apesar de los achaques propios de la avanzada edad de los pobres asilados.

Rogamos á nuestros lectores no olviden en sus limosnas al Asilo, ni tampoco á las otras casas religiosas, pues el beneficio que movidas por la caridad hacen, es inapreciable, y digno del reconocimiento público.

\*\*

Todos los sábados, después de la misa de comunidad, se celebra el ejercicio piadoso llamado de la *Sabatina*, y el primer domingo de cada mes, se celebra también el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Para el día 31 de Agosto próximo se sacarán á la venta, en pública subasta, los montes siguientes situados en el término municipal de Novelda, Loma de Berenguer y Loma de Carbonell.

Los cosecheros de nuestra provincia que se lamentan de la depreciación de los vinos, podrán consolarse por la siguiente noticia, por la que deducirán la amenaza que se teme contra los trigos del país.

«En los Estados Unidos, según el resumen sobre la apariencia de las cosechas publicado por el «Cincinnati Price Current», órgano especial y de los más competentes, la producción del trigo se establecería en los alrededores de 166.250.000 hectólitros. Como se puede por otra parte evaluar en 21 millones de hectólitros las reservas del trigo sobrante de las cosechas anteriores, resultaría que el exceso exportable en la campaña 1894 95 sería de alrededor de 56 millones de hectólitros.

Créese que la calidad será en general satisfactoria.»

¡Y á pesar de tanto trigo el precio del pan por las nubes!

«La Sociedad de Artistas Españoles» ofrece, bajo las condiciones de costumbre, una notable oleografía á 24 tintas, copia de un nuevo cuadro de Regnier, representando á la VIRGEN DEL CÁRMEN. Esta obra de arte, se hallado á cabo con el gusto y primor que dicha Sociedad tiene acreditado, y no hay duda que la VIRGEN DEL CÁRMEN de Regnier, es la mejor interpretada y pintada que hoy se conoce. En la sección de anuncios de este periódico, se publican las condiciones para poderla adquirir.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores que el antiguo comerciante en perfumería y objetos de tocador, D. Antonio Guillén Marín, muy conocido en esta ciudad, donde cuenta extensas relaciones, se halla gravemente enfermo, habiendo tenido el consuelo de recibir los Santos Sacramentos de la Iglesia.

Como nuestra modesta publicación se debe á la verdad y á la justicia, y procuramos de buena intención recomendar las buenas acciones, á la anterior noticia debemos hacer un ligero comentario, por el que sentimos verdadera complacencia.

### APOSTOLADO DE LA ORACION

#### INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

La única solución

de las cuestiones sociales.

#### ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que, desterrados los odios y sus causas, reineis por la humildad y la caridad en los corazones de todos.

#### PROPÓSITO

La difusión cada vez mayor de buenas doctrinas al alcance del pueblo y de buenos ejemplos de fraternal amor y paciencia.

Pureza de alma y cuerpo.

Máxima. «Más que angélica fué la pureza de María: si quieres agradarle, ofrécele en cuerpo casto un alma pura.

(San Bernardo.)

### LA INSTRUCCIÓN

#### A MIS QUERIDAS HIJAS

EN PRUEBA DE CARÍÑO

¡Gracias!... Esta es la primera palabra que traza mi incorrecta pluma, para responder á la galana invitación con que me honrara la ilustrada Junta que, con loable empeño, propende á convertir este recinto en oasis de delicias, derramando en el espíritu, entre efluvios de sonrisas, semillas de civilización, que valen... cien veces más que el oro.

Si no me obligara el compromiso de gratitud hácia la Junta; si no tuviera la seguridad de vuestra benévola indulgencia, fue-

El Sr. Guillen, de afable trato, en su primera juventud tuvo la desgracia de oír las asechanzas de los enemigos de la Iglesia, y claudicó, iniciándose en la mageria, donde obtuvo elevados grados. Hace días, el Sr. Guillen, acordándose de sus piadosos padres y de las prácticas religiosas que en su infancia veía en el hogar paterno, pidió la asistencia del digno Capellán de las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad, ante quien y a presencia de varios testigos, abjuró de sus antiguos errores, proclamando la excelencia y verdad de la doctrina católica, pidiendo a la Virgen Santísima y al Patriarca San José, la gracia de morir en la religión de sus buenos padres. Los buenos católicos deben dar gracias a Dios, como lo hacemos nosotros, por el acto de humildad cristiana que dignifica al Sr. Guillen, y ojalá que pudiéramos felicitarlo porque este ejemplo fuera seguido por otros muchos que persisten en el error por meros respetos humanos, ya que a semejanza del señor Guillen, han sido educados por sus buenos padres en la religión del Crucificado.

*Los estudios superiores de Novelda*

Con este epígrafe, leemos en «El Movimiento, Católico» de Madrid, lo siguiente:

«Uno de los problemas más importantes que preocupan a la familia cristiana, es sin duda alguna el de la educación de sus hijos desde el momento en que, terminado el grado de Bachiller, han de emprender una carrera civil.

«El acreditado Colegio de la Inmaculada Concepción de Novelda, en la provincia de Alicante, accediendo a los deseos de los padres que le confiaban sus hijos para los estudios de segunda enseñanza, abrió hace tres años algunas cátedras de Derecho, Filosofía y Letras. Los resultados obtenidos en los exámenes oficiales han venido dando tal incremento a estos Estudios Superiores, que en la actualidad el Colegio se ha convertido en una verdadera Universidad Católica libre, donde los jóvenes, lejos de las grandes capitales y sujetos a la más rigurosa vigilancia, pueden terminar una carrera literaria.

«Cuenta ya con alumnos de todas las provincias de España, y a pesar del crecido número que ha presentado en este pasado Junio, no ha tenido ni un solo suspenso, habiendo obtenido las mejores calificaciones de las Universidades donde se ha presentado.

«Creemos que esta es la mejor y más positiva recomendación que puede hacerse de los Estudios Superiores de Novelda.»

La autoridad del periódico de donde recortamos lo transcrito, nos ahorra el trabajo de decir nada por nuestra cuenta: Novelda se honra a sí misma y honra a esta provincia, sosteniendo un centro de enseñanza tan importante.

Las familias católicas deben reflexionar antes de abandonar a sus hijos en las grandes capitales, en donde a toda hora están rodeados de peligros materiales y morales de los que rara vez dejan de ser víctimas por su inexperiencia de la vida.

El Ayuntamiento de esta capital ha dirigido un oficio a la Sociedad «Los Diez Amigos», solicitando se le remitan los planos de una escuela modelo que tiene aquella Sociedad.

Leemos en un periódico local:

«Es probable se haga cargo de la secretaría del Gobierno militar de esta plaza, el capitán de infantería de la zona militar de Alicante, D. Máximo Caturra.

Han sido destinados al regimiento infantería de la Princesa, los capitanes D. Andrés Catá, D. Emilio Soria Cruz y D. Andrés Poveda.

Al regimiento reserva de Orihuela, D. Feliciano Fernández.

Al regimiento reserva de Alicante, D. Mónico Laquidain y D. Florentino Fernández.

Al regimiento de San Fernando, el capitán de la princesa, D. Manuel Hernández.

En propuesta extraordinaria de ascensos, ha sido ascendido al empleo de comandante, el capitán de la zona de esta capital, D. Fernando de la Macorra, quedando agregado a la misma.

Tenemos noticias de la reciente publicación de un libro que ha de llamar la atención en los círculos literarios de esta ciudad. No conocemos el libro; se

nos dice que es una colección de fábulas y que su autor es D. Adalmo Montero, joven de los que sin pretensiones de ningún género, cultivan con éxito las bellas letras.

Ya la leeremos y daremos cuenta a nuestros lectores del juicio que formemos.

El ilustre literato, D. Luis Vidart, ha escrito para este libro un magnífico prólogo.

**Noticias generales**



Los periódicos de Madrid traen la triste noticia del fallecimiento de D. León Carbonero Sol y Merás, distinguido escritor católico, hijo del eximio literato del mismo nombre, director de la acreditada revista religiosa «La Cruz.» El finado, consagrado hace tiempo al cultivo de las bellas letras, ha dejado escritas obras de extraordinario mérito; entre éstas el libro «Los esfuerzos del ingenio literario» es curiosísimo; colección admirable de todas las más perfiladas sutilezas de los modernos escritores españoles, libro que será leído siempre con novedad e interés por los que se consagran al estudio de los clásicos escritores de los buenos tiempos de la cultura cristiana y española.

Sentimos en el alma el sentimiento que en estos momentos embarga el ánimo de nuestro compañero en la prensa el director de la revista religiosa «La Cruz», y elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el eterno descanso del distinguido finado.

Han sido dados de baja en nuestra Armada el cracero transporte de Filipinas «San Quintín», la fragata «Lealtad», y el vapor «Gaditano.»

Después de desarmados se anunciará la subasta de los tres barcos.

En el balance del Banco de España de la semana pasada, aparece la cifra del oro inalterable. Es ésta de 108.205.560'54 pesetas.

La de la plata ha aumentado un millón próximamente, quedando en 231.809.713'25 pesetas.

Han disminuido las partidas de los descuentos y los préstamos, siendo la primera en la actualidad 123.666.718'94 pesetas, y la segunda 98.643.501'06.

Las demás cifras del activo del balance de ayer han experimentado pequeñas variaciones. En el pasivo se nota que la circulación fiduciaria ha bajado a pesetas 986.913.575, y que la cuenta corriente de efectivo del Tesoro público ha subido de 884.068'85 a 2.105.827,23 pesetas.

«Le Figaro», publica una conversación que atribuye al Gharnit de Marruecos con un personaje, y de la cual resulta que, según el Gharnit, Inglaterra hizo al difunto sultán ofrecimiento para comprarle a Tánger. Añade que la contestación de éste fué que jamás sultán alguno consentiría en vender ni una sola parcela del territorio marroquí a ninguna nación europea.

Hemos recibido el num. 63 de la importancia Revista «La Estafeta», que, como siempre, es muy interesante.

He aquí el sumario de los trabajos contenidos en dicho número:

La cuestión obrera en los Estados Unidos, por M. H.—Los planes del señor Ministro de Hacienda, por \*\*\*.—Mercados para nuestros vinos, por B.—La Compañía del Gas de Madrid.—El Banco Militar y de Comercio.—Derechos que pagan los vinos.—Inglaterra: Importación de vinos.—El Comercio exterior de Francia durante los seis meses de 1894.—La cosecha de tabaco en 1894.—Minas de Oro.—Revista de mercados.—La semana en la Bolsa.—Bolsas nacionales y extranjeras.—Situación de los principales Bancos de Europa.—Mercado monetario.—Sorteos, amortizaciones y dividendos.—Información.—Nuevas sociedades.—Suspensiones de pagos.—Quiebras.

La «Gaceta», acaba de publicar la convocatoria para los exámenes de ingreso que han de verificarse en el mes de setiembre en la escuela de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Los aspirantes a ingreso podrán presentar las solicitudes en la secretaría de la escuela, desde ahora hasta el 20 de agosto inclusive, todos los días no feriados, desde las ocho hasta las doce de la mañana, acompañando la cédula personal y la partida de bautismo.

Terminado el plazo de admisión de solicitudes, se fijará en el cuadro de anuncios de la escuela el día en que deban comenzar los exámenes, a partir del 1.º de setiembre, y las demás circunstancias referentes a los mismos.

**AVISO**

A voluntad de su dueño se vende un magnífico huerto, situado en la partida de Orgagia, término de esta ciudad, lindante con herederos de D. Victorio Die y los de D. José Carratalá y Blanes.

La situación de esta finca es de las más pintorescas de la Huerta: tiene algibe, capaz de 10.000 cántaros de agua, casa para el dueño

y otra para el labrador, árboles frutales, almendros, algarrobos y viña, siendo la extensión de la finca cinco tahullas.

Darán razón, en la imprenta de este diario, plaza del Progreso, 5.

**PAPELERIA**

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

**BODEGAS DE CAMPO-ALTO**

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3¼ litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1½ litros VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS.

Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve a domicilio.

Teléfono núm. 17.

**COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA ALICANTE**

En vista de los excelentes resultados que este centro viene dando, comprendiendo la necesidad imperiosa que siga desempeñando su misión, su ilustrado Director ha acordado abrir durante el presente verano, una clase especial de repaso para todas las asignaturas del Bachillerato y carreras especiales.

Los que deseen aprovecharse de ella, podrán acudir al Sr. Director, D. Cosme Javaloyes, Presbítero.

**ESTÓMAGO** Para curar sus ma, les tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos e intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

**HORCHATERIA DE**

**ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO**

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla a la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

**EL AMOR CRISTIANO**

Libro en prosa y en verso, dedicado a los niños, a los jóvenes y a todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Torres.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisjarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, a los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

**COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA**

DE

**SAN BUENAVENTURA**

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

**COCENTAINA**

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá a los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó fitroy postre.

**PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO**

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

**Tercianas ó Cuartanas**

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

**PIANOS**

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

**ANTONIO FALCÓ**

11, CONSTITUCIÓN, 11

**COLEGIO**

DE

**SANTA TERESA DE JESÚS**

(PEGO.)

El sesenta por ciento de Sobresalientes y Notables en los últimos exámenes de prueba del curso.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Gran edificio, con oratorio, gimnasio, gabinetes de Física é Historia Natural.

Gimnasia, Equitación, Dibujo, Pintura y Música.

Pídase el Reglamento al Director.

**ULTIMA HORA.**

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 31 (6'15 t.)

Ha llegado a Puebla de Híjar el general Bargés con ánimo resuelto de renunciar la capitania general de Aragón.

Los periódicos de Zaragoza comentan desfavorablemente las palabras que se atribuyen al general al tiempo de despedirse de los generales jefes y oficiales de aquel ejército.

Madrid 31 (7'4 t.)

Las noticias que los periódicos republicanos de esta corte publican, aludiendo a proyectos revolucionarios, carecen en absoluto de fundamento.

En Sarvilán (Granada) ha quedado restablecido el orden turbado por causa de las contribuciones.

Madrid 31 (8'7 n.)

Telegramas que publica la prensa inglesa, participando que en los puertos de mar del Japón reina gran entusiasmo por la guerra contra China. En To-Kio prevalece la influencia de los partidarios de la Guerra.

**ALICANTE**

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Plaza del Progreso, 5.

IBARRA Y COMPANIA. --SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegal, de 2.800.—Cabo San Antonio, de 2.800.—Cabo Trafalgar, de 2.800.—Cabo Pica, de 2.800.—Cabo Orens, de 2.800.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 800.—Cabo menor, de 850.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Censignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

GRAN REGALO

A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES DE "EL ALICANTINO." MAGNIFICA PRIMA

ofrecida por la acreditada

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

única que ha llevado a cabo la reproducción de los cuadros más notables, con toda la belleza y exactitud que el arte permite. Esta sociedad lleva hechas diez y seis reproducciones y en vista del favor que el público le dispensa, ofrece hoy una

NUEVA OLEOGRAFÍA, Á 24 TINTAS, REPRESENTANDO

LA VIRGEN DEL CARMEN

COPIA DE UN NOTABLE CUADRO. DEL LAUREADO PINTOR ESPAÑOL GIMENO REGNIER.

LA VIRGEN DEL CARMEN, que tan magistralmente ha interpretado REGNIER, es una joya más en el arte religioso, es una pintura que formará época, llenando á la vez un vacío, pues la orden carmelitana, estaba huérfana de una virgen que, la belleza artística estuyese enlazada con el misticismo religioso, pues esta imagen sintetiza á la vez, la veneración, el ardor católico á la virtud y la bondad.

FRAGMENTO HISTORICO

"Siglos hacía que los padres Carmelitas florecían en la Palestina, en donde á pesar del furor de los bárbaros, sarracenos y musulmanes, se mantenían encerrados en las grandes cavernas del monte Carmelo. Algunos cristianos europeos concibieron una expedición al Oriente, con el objeto de tomar á los infieles los lugares en que se obró nuestra redención y libertar á aquella respetable familia de ermitaños. ¡Era empresa árdua y difícil que sólo la fé en Dios les daba fuerzas para realizar!

Después de un viaje penosísimo, los cristianos europeos llegaban á la Palestina, y allí se admiraron de la gran virtud y de la penitente vida de aquellos angélicos ermitaños del Carmelo. Los enviados les invitaron á que se trasladasen á Europa; sólo algunos consintieron en abandonar la Palestina, y estos pocos fueron á extender su orden por Francia, en cuya nación los acogió el rey San Luis, y luego después pasaron á Inglaterra, en donde la Providencia les tenía destinado un sujeto, que por su extraordinario mérito y por su rara santidad, había de dar gran esplendor á su orden: era el penitente Simón Stock.

Los Carmelitas mostraron en Francia é Inglaterra el mismo celo, las mismas dulzuras celestiales, con las que conquistaban tanta veneración y honor en Palestina. La VIRGEN no cesaba de deramar sus gracias entre todos los devotos; no hay mejor prueba de la especial estimación en que tenía la Reina de los cielos á aquella dichosa orden, como haberla dado al más querido de todos sus siervos. En efecto; Simón fué admitido entre los religiosos del Carmen.

Apenas hizo profesión religiosa, recorrió Simón los lugares que el Salvador consagró con su presencia, é inflamado por el divino amor se trasladó al monte Carmelo, en donde permaneció seis años. A su regreso á Inglaterra, Simón inculcaba la confianza, la ternura y la devoción á la Madre de Dios, y no quedaba menos asombrado de las muchas conversiones que se seguían á sus pláticas que de los frecuentes milagros con que eran acompañadas.

Una vez el singular religioso se sintió movido interiormente á pedir á la VIRGEN algún nuevo y especial favor, así para la orden como para los fieles; fueron tan fervientes los ruegos de Simón, que un día la Madre de Misericordia se le apareció rodeada de ángeles y con un escapulario en la mano.

El santo oyó extasiado estas palabras: "Recibe, amado hijo mío, este escapulario para tí y para tu orden, en prenda de mi especial benevolencia y protección. Por esta librea se han de conocer mis hijos y mis siervos; en él te entrego una señal de predestinación, una como escritura de paz y de alianza eterna. Quiero que la inocencia de la vida correspondá á la santidad del hábito. El que tuviera la dicha de morir con esta divisa de mi amor, no padecerá el fuego eterno y gozará de la bienaventuranza."

En seguida los reyes y los pueblos tomaron con entusiasmo el escapulario de la VIRGEN DEL CARMEN. Esta piadosa costumbre creció aún más, al notificarse los muchos milagros que Dios obraba de continuo, para manifestar cuánto le complacía aquella devoción. ¡Por esta preciosa prenda se están obrando todavía los mayores prodigios!

La misma VIRGEN reveló al Papa XXII, las indulgencias que á favor de los individuos de la orden de los Carmelitas y de cuantos llevasen su escapulario, había alcanzado de su Hijo Jesús. Estas indulgencias las promulgó aquel Pontífice, en 1322, por medio de la Bula Sabatina, en la cual se declara, que la VIRGEN prometió descender los sábados al purgatorio, para sacar de allí á los que en vida la sirviesen en el culto establecido por los Carmelitas. El Papa Sixto V, aprobó la festividad de la VIRGEN DEL CARMEN para el instituto del Carmelo, y el Pontífice Benedicto XIII, hizo general esta solemnidad en la Iglesia.

La preciosa oleografía de la VIRGEN DEL CARMEN que ofrecemos á los suscriptores es de 88 centímetros de alto por 60 de ancho, y á pesar de ser una obra de primer orden y su valor real de 30 pesetas ejemplar, se ofrece á los suscriptores de este diario por la insignificante cantidad de pesetas 3'50 ejemplar, siempre que se acompañe el adjunto cupón.

Pesetas 3'50 ejemplar

VALE  
HASTA EL 15 DE AGOSTO 1894

CUPON PRIMA

LA VIRGEN DEL CARMEN  
ejemplares

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

Representante: Señor Administrador de "EL ALICANTINO,"  
Calle Mayor, número 63, Alicante.

VALE  
HASTA EL 15 DE AGOSTO 1894

EL ALICANTINO

INSTRUCCIONES

Córtase el cupón y acompañando pesetas 3'50 se entregará un ejemplar de LA VIRGEN DEL CARMEN en la administración de este periódico. Es indispensable la presentación del adjunto cupón para adquirir esta preciosa oleografía.

Nota.—Los señores suscriptores de fuera de esta capital, que deseen adquirir la oleografía que ofrecemos deben hacerla recoger en casa del representante que indica el cupón y de no serles posible, pueden dirigirse á los Sres. Roldós y C.ª, Rambla del Centro, 37, interior, Barcelona, incluyendo bajo certificado, 4'50 PESETAS, en letra de fácil cobro ó del giro mútuo, y les será enviada franco de porte, de embalaje y certificada. Se suplica que el nombre y dirección sean bien inteligibles.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLON

Magífico cromo en colores de gran tamaño. Se vende á 8 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TIPIR, etc. Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de hierro. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de este género: 1.ª Ser completamente asimilables (algunos de ellos no contienen nada de hierro, así que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones ó irritaciones pulmonales y bronquiales); 2.ª Conservarse indefinidamente; y 3.ª Ser el preparado más calmante económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA LICOR ANTIAISMÁTICO DEL DR. KLEIN

Curar el asma atacando las causas productoras del mal. GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rabeles y crónicas que sea. No contienen opio ni morfina. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor: Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS  
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.  
LABRADORES, 14.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

A NUESTROS SUSCRITORES  
PRIMER GRAN REGALO

**BONO-PRIMA** remitase este cupón acompañado de 15 pesetas y á vuelta de correo recibirán franco de porte en gran velocidad en la estación de ferrocarril que se desee un

APARATO DE LUZ ELÉCTRICA DOMÉSTICA

QUINQUE ELÉCTRICO PORTATIL con todos sus accesorios dispuesta á funcionar en el acto, cuyo valor en París es de 30 francos.

SEGUNDO GRAN REGALO

**BONO-PRIMA** remitase acompañado de 25 pesetas para recibir franco de porte por ferrocarril una

MÁQUINA PARA HACER HIELO

y toda clase de helados en 12 minutos. Este aparato última palabra de la industria, no debe faltar en ninguna casa.

Nota importante: Los pedidos acompañados del importe en libranza del giro mútuo, billetes de banco ó sellos de correo, se dirigirán al encargado de la remisión, D. J. Muñoz, calle de la Universidad, 21, Barcelona.